
Atti Parlamentari — 664 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXV - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 3 FEBBRAIO 1 9 2 0 

«II sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' industria, commercio e lavoro 
e il sottosegretario per gli approvvigiona-
menti e consumi alimentari , per sapere in 
base a quali part icolari disposizioni il Con-
sorzio obbligatorio latt icini di Milano ha 
po tu to procedere in Pordenone alla requi-
sizione dei formaggi ivi esistenti di pro-
prietà dei negozianti della Cooperativa di 
consumo e dello stesso comune; e per cono-
scere se non intendano - in presenza delle 
condizioni delle terre già invase - revocare 
la requisizione e, - comunque - , ordinare 
che det to genere al imentare resti a dispo-
sizione della popolazione locale. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Ciriani ». 

« I sot toscri t t i chiedono d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno ed il ministro delle poste 
e dei telegrafi, per sapere se non ri tengano 
di avere violata una precisa disposizione 
legislativa, aff idando il servizio di distri-
buzione della corrispondenza ad elementi 
irresponsabili che non possono offrire al-
cuna garanzia circa la conservazione del 
segreto epistolare. (GVinterroganti chiedono 
la risposta scritta). 

« Mascagni, D'Aragona, Bombacci, 
Bianchi Giuseppe». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della marina, per sapere se non 
creda doveroso astenersi da ogni provve-
dimento inteso a determinare in qualsiasi 
modo, anche provvisorio, gli organici degli 
ufficiali in servizio a t t ivo permanente nei 
var i Corpi della Regia mar ina ; e ciò ad 
ev i ta re che con misure, sia pure transi torie , 
si venga a creare uno s ta to di fa t to , che 
potrebbe poi r isultare non r ispondente ai 
reali ed accer ta t i bisogni del tempo di pace, 
quali saranno riconosciuti nella discussione 
par lamentare . (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Amendola ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare i l 
ministro della guerra, per sapere se e quando 
intenda di abolire la polveriera di Capodi-
chino, che, con i suoi grandi depositi di 
esplosivi, costituisce un pericolo permanente 
per le popolazioni circostanti . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« I m p i o t a ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei t raspor t i mar i t t imi e ferroviari, 
per sapere quali provvediment i intenda 
ado t t a r e per eliminare radicalmente il dis-
servizio ferroviario in Calabria, specie per 
ciò che r iguarda la scarsità dei vagoni merci 
e gli ingiustificabili r i tardi sulla linea Santa 
Eufemia-Catanzaro Marina, linea di impor-
tanza eccezionale per il sollecito traffico di 
t u t t a la Calabria. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Siciliani ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in te r rogare i 

ministri dell ' interno, dell ' industria, com-
mercio e lavoro e delle colonie, per sapere, 
perchè il decreto sul riposo festivo non è 
s ta to immedia tamente appl icato ai giornali 
che si pubblicano nelle nostre colonie. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Martire ». 
« I sottoscri t t i chiedono d ' interrogare i 

ministri degli affari esteri e d 'agricoltura, 
per sapere se sia vero che dal primo gen-
naio corrente è s ta ta v ie ta ta l 'esportazione 
dei fosfat i africa DÌ dai por t i della Tunisia, 
ed in caso affermativo per conoscere quali 
provvediment i in tendano ado t ta re per assi-
curare alla nostra agricoltura la concima-
zione fosfat ica necessaria alla intensifica-
zione della produzione. (GVinterroganti chie-
dono la risposta scritta). 

« Giavazzi ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei t raspor t i mari t t imi e ferroviari, 
per sapere se non ritiene opportuno dare 
ordini e specialmente al capo divisione t ra-
zione di Roma di r iprist inare il turno di 
8 ore ai capi deposito locomotive di Cas-
sino essendo impossibile ed inumano quello 
di dieci ore no t tu rne e 12 diurne. (L' inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Porzio ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro degli affari esteri, per sapere fino 
a quando durerà il regime di eccezione 

.sorto col Governo francese, del 3 luglio 1917, 
in forza del quale i figli di stranieri (ita-
liani campieri), na t i in Francia , sono stati 
sot toposti a servizio militare n e l l ' e s e r c i t o 
francese, -visto che t u t t o r a - a pace con-
clusa - essi sono t r a t t enu t i in servizio mi-
litare, pure essendo ci t tadini stranieri. (L'in-
terrò gante chiede la risposta scritta). «Misiano». 


